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PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM 

 TAHUN 2021 

 

PRINSIP PERAKAUNAN 

KERTAS 1 

(3756/1) 

Satu jam lima belas minit 

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan. 

2. Jawab semua soalan 

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan yang berhuruf A, B, C dan D. Bagi tiap-tiap 

soalan pilih satu jawapan sahaja. Tandakan semua jawapan anda pada kertas jawapan yang 

disediakan 

4. Penggunaan kalkulatur saintifik yang tidak boleh diprogramkan adalah dibenarkan. 

 

 

 

 

Kertas soalan  ini mengandungi 12 halaman bercetak  
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Jawab semua soalan 

 

1. Pernyataan yang manakah menerangkan ciri yang betul bagi firma Guaman Dr. Anil dan 

Rakan-rakan? 

A. Liabiliti tidak terhad 

B. Bilangan minimum ahli 50 orang 

C. Agihan keuntungan dalam bentuk dividen 

D. Sumber modal daripada penjualan saham 

 

2. Berikut merupakan kesan satu urus niaga terhadap persamaan perakaunan ynag diperoleh 

daripada Kedai Alat Tulis Anjang. 

Aset Liabiliti Ekuiti pemilik 

RM 

-350 

RM 

-400 

RM 

+50 

 

Pernyataan manakah yang menunjukkan urus niaga di atas? 

A. Menjelaskan hutang bernilai RN400 dengan cek RM350, diskaun diterima RM50 

B. Menerima bayaran bernilai RM350 daripada Akaun Belum Terima, diskaun diberi 

RM350 

C. Sebuah mesin taip bernilai RM400 dijual secara kredit pada harga RM350, terima 

untung RM50 

D. Inventori alat tulis bernilai RM350 dibeli secara kredit pada harga RM400, terima 

diskaun RM50 

 

3. Pilih padanan yang betul. 

 Akaun Jenis akaun Baki 

A Faedah atas pinjaman Aset Debit 

B Komisen Belanja Kredit 

C Akaun belum bayar Liabiliti Debit 

D Faedah atas simpanan tetap Hasil kredit 

 

4. Maklumat berikut merupakan ciri suatu dokumen. 

• Dokumen dikeluarkan oleh pihak bank 

• Bertujuan memberitahu kepada pemilik akaun bahawa pihak 

bank telah menambahkan akaun dengan jumlah tertentu 

 

Apakah dokumen tersebut? 

A. Slip bank    C. Keratan cek 

B. Nota debit    D. Makluman kredit 
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5. Berikut ialah inventori akhir Kedai Pakaian Wajah. 

 Harga kos Harga pasaran 

 RM RM 

Kemeja 4500 4320 

Seluar panjang 5150 5200 

 

Catatan manakah yang tepat? 

 Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

A Akaun inventori 

      Akaun perdagangan 

9470  

9470 

B Akaun perdagangan 

      Akaun  inventori 

9470  

9470 

C Akaun inventori 

      Akaun perdagangan 

9520  

9520 

D Akaun perdagangan 

      Akaun  inventori 

9520  

9520 

 

6. Maklumat berikut diperoleh daripada Kedai Sukabumi. 

 

Barang berkos RM180 telah diambil oleh 

pemilik untuk kegunaan keluarga.  

 

Bagaimanakah urusniaga ini dicatat dalam Jurnal Am. 

Jurnal Am 

 Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

A Ambilan 

      Modal 

180  

180 

Jurnal Am 

 Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

B  Ambilan 

      Inventori 

180  

180 

Jurnal Am 

 Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

C  Ambilan 

      Barang niaga 

180  

180 

Jurnal Am 

D Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

 Ambilan 

      Belian 

180  

180 
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7. Manakah yang berikut betul mengenai cara merekod dalam lejar? 

A. Kredit apabila hasil berkurang 

B. Debit apabila liabiliti berkurang 

C. Kredit apabila belanja bertambah 

D. Debit apabila ekuiti pemilik bertambah 

 

8. Akaun Kawalan Belum Terima berikut diperoleh daripada buku perniagaan Helmi 

Enterprise pada bulan Mac 2019. 

 

Akaun Kawalan Belum Terima 

2019  RM 2019  RM 

Mac   1 Baki b/b 2300 Mac   31 Pulangan jualan 230 

       31 Jualan 5600  Bank 3400 

    Diskaun diberi 600 

    Baki h/b Y 

      

      

 

Berapakah nilai Y pada 31 Mac 2019, jika terdapat sekeping cek bernilai RM270 yang 

diperoleh daripada Kedai Alif dipulangkan oleh pihak bank dengan tanda “Rujuk kepada 

penyuruh bayar” dan diskaun RM30 ditarik balik? 

 

A. RM3400    C. RM3670 

B. RM3640    D. RM3970 

 

9. Pasar Mini Erin membayar hutang kepada syarikat Suria sebanyak RM300 dengan tunai. 

Apakah catatan bergu dalam buku Pasar Mini Erin? 

 

 Debit Kredit 

A Akaun tunai Syarikat Suria 

B Syarikat Suria Akaun tunai 

C Akaun tunai Pasar Mini erin 

D Pasar Mini Erin Akaun tunai 

 

10. Pernyataan manakah yang menerangkan fungsi Imbangan Duga? 

A. Menunjukkan kedudukan kewangan perniagaan 

B. Mengira untung kasar dan untung bersih 

C. Menyemak ketepatam catatan bergu 

D. Menghitung jumlah modal 
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11. Imbangan duga di bawah dipetik daripada buku Perniagaan Syarikat Munirah. 

 

Imbangan duga pada 30 Jun 2019 

Butiran Debit 

RM 

Kredit 

RM 

Pulangan 200  

Diskaun  500 

 

 Pernyataan manakah yang menerangkan catatan di atas? 

A. Pulangan masuk RM200 

Diskaun diberi RM500 

B. Pulangan keluar RM200 

Diskaun diterima RM500 

C. Pulangan masuk RM200 

Diskaun diterima RM500 

D. Pulangan keluar RM200 

Diskaun diberi RM500 

 

12. Maklumat berikut dipetik daripada buku perniagaan Malik Auto yang menjalankan 

perniagaan membaiki kereta. 

 

 1 Januari 2020 

RM 

31 Disember 2020 

RM 

Alatan kecil 350 210 

 

Maklumat tambahan : 

Alatan kecil berjumlah RM430 telah dibeli sepanjang tahun 2020 

 

 Berapakah susut nilai alatan kecil yang dicatat pada akaun untung rugi? 

A. RM130    C. RM230 

B. RM140    D. RM570 

 

 

13. Berdasarkan maklumat di bawah, berapakah jumlah modal kerja? 

 

 RM 

Akaun belum terima 5000 

Akaun belum bayar 3200 

Insurans prabayar 1250 

Sewa belum terima 800 

Gaji belum bayar 900 

 

A. RM1350    C. RM2950  

B. RM2250    D. RM3150 
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14. Antara yang berikut, yang manakah memberi kesan ke atas untung perniagaan? 

I Angkutan keluar 

II Sewa belum bayar 

III Insurans prabayar 

IV Komisen diterima 

A. I dan II    C. II dan III 

B. I dan IV    D. III dan IV 

 

15. Pada akhir tempoh perakaunan, buku perniagaan Tuah Mini Market mempunyai baki 

seperti berikut : 

 

Aset RM50000 

Liabiliti  RM19350 

 

Berapakah modal awal jika perniagaan Tuah Mini Market mengalami kerugian 

RM6630? 

A. RM24020    C. RM37280 

B. RM30650    D. RM62720 

 

16. Maklumat berikut diperoleh daripada sebuah perniagaan. 

 RM 

Untung kasar 6000 

Sewa dibayar 1000 

Inventori akhir 800 

Kadar bayaran 600 

Komisen diterima 300 

 

Berapakah untung bersih? 

A. RM3600    C. RM4100 

B. RM3900    D. RM4700 

 

17. Kesilapan manakah yang tidak ketara dalam Imbangan Duga? 

A. Bayaran gaji RM600 secara tunai hanya direkodkan dalam Buku Tunai 

B. Diskaun diberi RM70 telah direkodkan dalam Akaun Diskaun Diterima 

C. Jualan secara kredit RM255 telah direkodkan dengan RM225 dalam Akaun Jualan 

D. Belian alatan pejabat RM500 dengan cek telah direkodkan dalam Akaun Belian 

 

18. Seorang kerani telah merekod kadar bayaran RM801 sebagai RM810 dalam buku tunai. 

Apakah jenis kesilapan yang berlaku? 

A. Kesilapan ketinggalan 

B. Kesilapana sonsang 

C. Kesilapan komisen 

D. Kesilapan amaun 
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19. Situasi berlaku dalam Akaun Untung Rugi 

 

Belanja   >   Hasil 

 

 

Kesan situasi tersebut akan menyebabkan perniagaan memperoleh 

A. Rugi kasar    C. Untung kasar 

B. Rugi bersih   D. Untung bersih 

 

20. Perniagaan Aiman ingin melupuskan aset di bawah. 

 

Harga jualan perabot 

RM 

Nilai buku perabot 

RM 

38000 35000 

 

Apakah kesan urus niaga ke atas untung bersih dan aset bukan semasa? 

 

 Untung bersih Aset bukan semasa 

A Meningkat Berkurang 

B Berkurang Meningkat 

C Meningkat Meningkat 

D Berkurang berkurang 

 

 

21. Berdasarkan maklumat di bawah, tentukan berapakah nisbah semasa? 

 

 RM 

Aset bukan semasa 80000 

Aset semasa 60000 

Liabiliti bukan semasa 40000 

Liabiliti semasa 20000 

 

A. 1:2     C. 1:3 

B. 2:1     D. 3:1 
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22. Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perniagaan Madam Wong bagi tahun 

berakhir 31 Disember 2019. 

 

 RM 

Inventori awal 10200 

Inventori akhir 12140 

Belian 15780 

Jualan 23640 

Untung kasar 9800 

 

Berapakah peratus untung kasar atas kos jualan? 

A. 70.8%    C. 55.3% 

B. 62.1%    D. 41.5% 

 

23. Maklumat berikut diambil daripada buku perniagaan kepunyaan Encik Ramesh yang 

menyimpan rekod tidak lengkap. 

 

 RM 

Modal awal 11000 

Modal akhir 7000 

Modal tambahan 800 

Ambilan 6800 

 

Berapakah keuntungan atau kerugian perniagaan tersebut? 

A. Untung bersih RM2000  C. Rugi bersih RM2000  

B. Untung bersih RM12000  D. Rugi bersih RM12000 

 

24. Sistem kawalan tunai diamalkan bertujuan untuk memastikan perniagaan  

A. Mendapat keuntungan 

B. Memperoleh jualan yang maksimum 

C. Menyimpan tunai yang banyak di tangan 

D. Mempunyai aliran tunai yang mencukupi 

 

 

25. Apakah tujuan Penyata Penyesuaian Bank disediakan? 

A. Mengetahui baki bank pada setiap akhir bulan 

B. Menyelaraskan baku Buku Tunai dengan baki Penyata Bank 

C. Memastikan ketepatan dan kesahihan rekod dalam Penyata Bank 

D. Menunjukkan sebab perbezaan baki antara Penyata Bank dengan Buku Tunai Kemas 

kini 
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26. Maklumat berikut ialah anggaran pembayaran Kedai Sirna. 

 

Pada bulan September, Kedai Sirna membeli mesin bernialai RM20000 dan membayar 

40% pendahuluan. Separuh daripada pendahuluan  dibayar menggunakan wang 

simpanannya. Baki 60% diabyar secara ansuran sebanyak lima kali bermula pada bulan 

berikutnya. 

 

Catatan yang manakah yang betul? 

 

  September 

RM 

Oktober 

RM 

A Mesin 4000 1600 

B Mesin 4000 3200 

C Mesin 8000 1440 

D Mesin 8000 2400 

 

 

27. Merujuk kepada petikan Penyata Penyesuaian Bank di bawah, apakah X dan Y? 

 

Penyata penyesuaian bank pada 31 Mac 2020 

 RM 

X (2000) 

+) Deposit belum dikreditkan :  

     Sarah 3000 

 1000 

-) Cek belum dikemukakan  

    Mira 800 

Y 200 

 

  

 X Y 

A Baki kredit di Buku Tunai Baki kredit di Penyata Bank 

B Baki debit di Buku Tunai Baki kredit di Penyata Bank 

C Baki kredit di Penyata Bank Baki debit di Buku Tunai 

D Baki debit di Penyata Bank Baki debit di Buku Tunai 

 

 

28. Butiran manakah akan direkodkan dalam Penyata Pengasingan Untung Rugi? 

A. Gaji    C. Faedah atas ambilan 

B. Ambilan    D. Faedah atas pinjaman 

 

 

 

 



SULIT  3756/1 

10                                                                                                  SULIT 
3756/1 

29. Maklumat berikut diperoleh daripada Perkongsian Nanu dan Lia pada 31 Disember 2017. 

 

 RM 

Faedah atas modal – Nanu 1000 

Faedah atas modal – Lia 2000 

Untung bersih 8000 

 

Perjanjian perkongsian adalah seperti berikut : 

i) Gaji pekongsi Lia RM1000 

ii) Kongsi untung atau rugi dibahagi sama rata 

 

Berapakah untung yang diterima oleh pekongsi Lia? 

A. RM4000    C. RM2500 

B. RM3500    D. RM2000 

 

 

30. Perkongsian Jujur dan Amanah telah dibubarkan. Jumlah aset RM62000 telah 

direalisasikan sebanyak RM60000. Belanja realisasi RM1000 dan liabiliti perkongsian 

RM2600. 

Berapakah rugi realisasi? 

A. RM2000    C. RM3600 

B. RM3000    D. RM4600 

 

 

31. Anatara pernyataan berikut, yang manakah yang benar tentang ciri Saham Keutamaan. 

A. Dividen dibayar terlebih dahulu 

B. Berhak mengundi dalam Mesyuarat Agung 

C. Tidak berhak mendapat tunggakan dividen 

D. Kadar dividen tidak tetap 

 

 

32. Syarikat Sihat Berhad, pembekal produk kesihatan telah menerbitkan 200 000 unit 9% 

syer keutamaan pada harga RM2.00 sesyer dan 1 000 000 unit syer biasa pada harga 

RM1.00 sesyer. 

Semua syer telah dilanggan dan dibayar penuh. 

 

Berapakah modal diterbitkan dan berbayar penuh? 

A. RM324 000   C. RM1 036 000 

B. RM1 000 000   D. RM1 400 000 

 

 

33. Apakah sumber pendapatan utama bagi kelab dan persatuan? 

A. Yuran masuk   C. Yuran pendaftaran 

B. Yuran keahlian   D. Yuran pertandingan 
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34. Maklumat berikut diperoleh daripada Kelab Badminton Suria pada 1 Januari 2016. 

 

 RM 

Alatan sukan 1650 

Tunai 250 

Yuran belum terperoleh 60 

Inventori bulu tangkis 36 

 

Berapakah dana terkumpul pada tarikh tersebut? 

A. RM1804    C. RM1924 

B. RM1876    D. RM1996 

 

35. Maklumat berikut diperoleh daripada Kelab Tenis Sri Coral. 

 

 1 Januari 31 Disember 

Yuran belum terima 105 - 

Yuran belum terperoleh - 65 

 

Jumlaha yuran yang telah diterima untuk tahun 2105 ialah sebanyak RM3180. Berapakah 

yuran bagi tahun berakhir 31 Disember 2015? 

A. RM3010    C. RM3220 

B. RM3140    D. RM3350 

 

36. Apakah kos prima bagi Kilang Roti Rina? 

I Oven    III Tenaga Elektrik 

II Upah pekerja   IV Tepung Gandum 

 

A. I dan II    C. II dan IV 

B. I dan III    D. III dan IV 

 

 

37. Maklumat berikut diperoleh daripada Kilang Kasut Zebra. 

 

 RM 

Gaji pekerja pengeluaran 18000 

Kos bahan mentah 35000 

Belanja susut nilai mesin 40000 

Barang siap 25600 

 

 Berapakah jumlah kos pengeluaran? 

A. RM67900    C. RM93000 

B. RM78600    D. RM119100 
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38. Maklumat berikut diperoleh daripada Kilang Kek Kasturi yang membekalkan kek lapis di 

sekitar Lembah Klang. 

 

 RM 

Kos tetap 24000 

Kos berubah seunit 12 

Harga jualan seunit 18 

 

Berapakah bilangan kek yang perlu dikeluarkan oleh kilang tersebut jika sasaran 

untungnya ialah RM3000. 

A. 1500 unit    C. 4000 unit  

B. 2250 unit    D. 4500 unit 

 

 

39. Kos overhed bagi sebuah kilang ialah gaji 

A. Penyelia penjabat   C. Operator pengeluaran 

B. Pengurus kilang   D. Pengawal keselamatan 

 

40. Maklumat berikut diperoleh daripada Kilang Lina. 

 

Titik pulang modal 500 unit 

Kos tetap RM1000 

Kos berubah RM3 seunit 

 

Berapakah harga jualan seunit? 

A. RM6.00    C. RM3.50 

B. RM5.00    D. RM1.50 

 

 

 

 

Kertas soalan tamat 


